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Особливістю організації підготовки студентів аграрного університету є 
не тільки  залучення  їх  до  здорового  способу  життя  а  й  мотивація  щодо 
професійної  діяльності  в  контексті  забезпечення  здоров’я  людини  через 
застосування  здоров’язбережувальних  технологій  в  аграрній  галузі.  

Співробітництво  України  з  іншими  країнами  щодо  професійної  
підготовки фахівців  аграрної  галузі  та  сільського  розвитку  створює  
можливість  для спільних  проектів,  які  можна  використовувати  для  
організації  сільського виробництва,  а  також  стосується  професійної  
підготовки  фахівців  аграрної галузі:  перевірка  існуючої  структури  
навчання,  яка  охоплює  питання навколишнього  середовища  і  впливу  
сільського  господарства  на  навколишнє середовище;  визначення  нових  
знань,  навичок  і  кваліфікацій  фахівців  для процесу  виробництва  
сільськогосподарських  продуктів  без  використання генетично 
модифікованих організмів і шляхи його покращення.  

Аграрні заклади вищої освіти мають виступати як драйвери інновацій, 
як фактори  розвитку  регіону  (вплив  на  зайнятість,  розвиток  місцевого  
бізнесу, особливо малого, які можуть супроводжуватися навчальним 
закладом, сприяти розвитку місцевої громади) [5]. 

Вплив багатьох забруднювачів  на здоров’я може компонуватися з 
іншими чинниками  (паління,  алкоголь,  економічні  негаразди).  Ця  
негативна  дія  на здоров’я не завжди достатньо вивчена, але на сьогодні не 
існує сумнівів у тому, що  забруднювачі  середовища  можуть  підвищувати  
кількість  захворювань,  а також погіршувати самопочуття [7, с. 9]. 

Сфера застосування продуктів, які містять генномодифіковані 
організми з року  в рік зростає, що  вимагає створення національних  і 
міжнародних систем біобезпеки  в  роботі  з  генетично  модифікованими  



організмами  з  метою запобігання їх неконтрольованого розповсюдження та 
використання [1, с. 38]. 

Тому  правильне  харчування,  раціональний  режим  праці  і  
відпочинку необхідний елемент здорового способу життя.  

Особливу тривогу викликає низький рівень залучення населення 
України до занять фізичною культурою і спортом. Так, лише кожен п’ятий 
хлопець чи дівчина шкільного віку та кожен десятий студент чи студентка 
мають достатній рівень рухової активності оздоровчої спрямованості, що є 
одним із найнижчих показників у Європі [6]. 

Здоров’я  населення  значною  мірою  формується  під  дією  
екологічних чинників, сила впливу яких останні роки має тенденцію до 
зростання [3, с. 203]. 

Здоров’язбережувальна  діяльність  викладачів  фізичного  виховання 
потребує комплексного підходу. Соціально-економічні перетворення в 
Україні, глобальна  екологічна  криза  актуалізували  проблему  збереження  
фізичного, духовного  і  соціального  здоров’я  населення  країни.  В  умовах  
загострення оздоровчих  і  демографічних  проблем  суспільства  виникла  
негальна необхідність у відродженні природних підходів до вирішення 
проблем здоров’я людини,  важливу  роль  у  впровадженні  яких  відіграють  
викладачі  фізичного виховання.  Необхідність  професійної  підготовки  
майбутніх  фахівців  аграрної галузі,  готових  до  здійснення  
здоров’язбережувальної  діяльності,  визначена пріоритетними напрямами їх 
роботи, до яких належить діяльність з відновлення здоров’я,  загального  
оздоровлення  та  покращення  якості  життя  людини  за допомогою засобів 
фізичної культури. 

Підготовка  майбутніх  фахівців  аграріїв  до  здоров’язбережувальної 
діяльності  розглядається  як  цілеспрямований  процес  набуття  студентами 
здатності  здійснювати  на  всіх  етапах  –  від  планування  до  реалізації  –
професійно  організовану  діяльність  щодо  відновлення,  зміцнення  та 
збереження здоров’я різних соціально-демографічних груп. 

Як стверджує М. В. Козуб, що готовність викладача фізичного 
виховання до  здійснення  здоров’язбережувальної  діяльності  розуміється  
як  інтегративне утворення  особистості,  що  має  системну  організацію,  
складну,  багаторівневу структуру  і  виступає  як  цілісна  взаємодія  і  
взаємопроникнення  фізичного, мотиваційного,  когнітивного,  розвивально-
виховного  і  комунікативного компонентів,  ступінь  сформованості  яких  



визначає  здоров’язбережувальний характер  і  логіку  організації  та  
здійснення  педагогічної  діяльності,  потреба  та спрямованість  професійно-
особистісного  зростання  майбутнього  фахівця аграрної галузі [4]. 

Здоров’язбережувальна  діяльність  розглядається  як  специфічна  
форма людської активності, яка спрямована на формування здорового 
способу ж иття і забезпечує  повне  біосоціальне  функціонування  індивіда,  
його  фізичну  й інтелектуальну  працездатність,  достатню  адаптацію  до  
природних  впливів  і мінливості  зовнішнього  середовища.  Вважаємо,  що  
створення здоров’язбережувального  середовища  можливе  лише  тоді,  коли  
викладачі мають  особистісну  спрямованість  на  збереження  здоров’я  
студентів,  що залежить  від  пріоритетності  вибору  оздоровчої  діяльності  в  
здійсненні освітньої роботи, на чому наголошує О. Л. Богініч [2, с. 191].  

Становище,  що  склалося,  потребує  не  тільки  змін  у  аграрній  
галузі,  а  й змін у професійній підготовці студентів аграрних спеціальностей. 
Формування у  них  екологічної  свідомості  щодо  їх  майбутньої  
професійної  діяльності набуває великого значення. На вирішення проблеми 
можна сподіватися тільки за  умови  щоб  охорона  здоров’я  стала  
предметом  всебічно  обґрунтованої політики у всіх галузях діяльності 
людини. 

Оптимальність  створення  здоров’язбережувального  середовища  у 
аграрних  закладах  вищої  освіти  залежить  також  і  від  комплексного 
застосування  всіх  оздоровчих  заходів,  що  є  складовими  компонентів 
здоров’язбережувального  середовища  з  обов’язковим  урахуванням 
особистісно-орієнтованого  підходу  до  кожного  студента.  Зміцненню  
здоров’я студентів,  нащо  спрямоване  здоров’язбережувальне  середовище,  
сприяє застосування  викладачами  не  тільки  традиційних  оздоровчих  
заходів,  але  й нетрадиційних  –  сучасних  оздоровчих  технологій,  
обираючи  тільки  ті,  які містять  у  собі  оздоровчу  спрямованість.  Тільки  
так  можна  створити здоров’язбережувальне середовище в закладі вищ ої 
аграрної освіти. 

На  нашу  думку,  формування  здорового  способу  життя  у  студентів 
закладів вищої аграрної освіти викликана зростанням навантажень на 
організм особистості у зв’язку з ускладненням суспільного життя, 
збільшенням ризиків техногенного,  екологічного  характеру.  Здоров’я  
людини  значною  мірою залежить від умов життя і праці, що визначаються 
політичним устроєм і рівнем соціально-економічного  розвитку  держави,  а  
також  від  екологічних  і географічних  чинників  навколишнього  



середовища.  Головним  же  чином  воно залежить  від  способу  життя  
людини,  її  духовності,  світогляду,  ставлення  до власного здоров’я та до 
інших людей і природи.  
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